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Rappel de trigonométrie
Module et
Forme trigonométrique

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés

Géométrie

~ Propriété

Pour tout nombre x :
—1 <cosx <1

—1 <sinx <1

(cos x)? + (sinx)® =1
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés

Géométrie

Le plan complexe est muni d’'un repere orthonorme direct

Définition
Soit z un nombre complexe et M son image dans le plan
complexe.

Le module de z, noté |z|, est



Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés

Géométrie

Le plan complexe est muni d’'un repere orthonorme direct

Soit z un nombre complexe et M son image dans le plan

complexe.
Le module de z, noté

z|, est la distance OM : |z| = OM.



Rappel de trigonométrie

Module et argument

Forme trigonométrique
Passage d'une forme a l'autre
Propriétés

Géométrie

Le plan complexe est muni d’'un repere orthonorme direct

Soit z un nombre complexe et M son image dans le plan
complexe.

Le module de z, noté |z|, est la distance OM : |z| = OM.
Si z est non nul, on appelle argument de z, noté arg(z),

toute mesure en radian de




Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés

Géométrie

Le plan complexe est muni d’'un repere orthonorme direct

Soit z un nombre complexe et M son image dans le plan

complexe.

Le module de z, noté |z|, est la distance OM : |z| = OM.

Si z est non nul, on appelle argument de z, noté arg(z),
—

toute mesure en radian de langle orienté (U; OM)

arg(2) = (U:OM)  (27).
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Module et argument

"Axe des imaginaires

M(2)

arg(z) Axe des réels

0 ul 2 3 4 5 6
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Module et argument

Propriété

Siz = a+ibalors |z| =

Axe des imaginaires

3]

| A

o _

0~ arg(z) Axe des réels
o @#1 2 3 4 5 6



Module et argument

Propriété
Siz = a+ibalors |z| = v/ & + b? eten notant § = arg(z),
ona:cosf =
Axe des imaginaires
3]
5 M(2)
1 | 2]
i :
oA arg(z) Axe des réels
o @#1 2 3 4 5 6




Module et argument

Propriété

Siz = a+ibalors |z| = v/ & + b? eten notant § = arg(z),

a :
ona:cosf =— etsinf =

12|

Axe des imaginaires

3]

& M(z)

1] | 2]

IR i

oA arg(z) Axe des réels
o w1 2 3 4 5 6



Module et argument

Propriété

Siz = a+ibalors |z| = v/ & + b? eten notant § = arg(z),

a :
ona:cosf =— etsinf =

o
12| 12|

Axe des imaginaires

3]

2 .‘l.{( C)

1) | 2]

v i

oA arg(z) Axe des réels
o w1 2 3 4 5 6

A. OLLIVIER



Module et argument

Exemples
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Module et argument

Exemples

il=1  arg(i) =
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Module et argument

Exemples

if=1arg(i) =5 (2m)

N X

-3
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Module et argument

Exemples

(27)

N X

il=1  arg(i) =

|-3/=3
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Module et argument

Exemples

if=1arg(i) =5 (2m)

[ =3]=3 arg(-3)=
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

ge d’une forme

Géométrie

Exemples
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

~ Propriété

e Pour tout nombre complexe z,
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~ Propriété

e Pour tout nombre complexe z, zZ = & + b? = |z|?




Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une for
Propriétés
Géométrie

~ Propriété

e Pour tout nombre complexe z, zZ = & + b? = |z|?

e Pour tout nombre complexe z, | — z| = |Z| = |Z|.




Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une formi
Propriétés
Géométrie

~ Propriété

e Pour tout nombre complexe z, zZ = & + b? = |z|?
e Pour tout nombre complexe z, | — z| = |Z| = |Z|.
e Pour tout nombre complexe non nul z :

arg(—2) =




Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une formi
Propriétés
Géométrie

~ Propriété

e Pour tout nombre complexe z, zZ = & + b? = |z|?
e Pour tout nombre complexe z, | — z| = |Z| = |z|.

e Pour tout nombre complexe non nul z :
arg(—z) = arg(z2) +m (2m)

arg(Z) =




Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une formi
Propriétés
Géométrie

~ Propriété

e Pour tout nombre complexe z, zZ = & + b? = |z|?
e Pour tout nombre complexe z, | — z| = |Z| = |z|.

e Pour tout nombre complexe non nul z :
arg(—z) = arg(z2) +m (2m)

arg(z) = —arg(2) (27)




~ Propriété

Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

Pour tout nombre complexe z, zz = & + b? = |z|?
Pour tout nombre complexe z, | — z| = |Z| = |z|.
Pour tout nombre complexe non nul z :

arg(—z) = arg(z2) +m (2m)

arg(Z) = —arg(z) (2n)
z estun réel, (z # 0), ssi




~ Propriété

Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une forme a l'autre

Géométrie

Pour tout nombre complexe z, zz = & + b? = |z|?
Pour tout nombre complexe z, | — z| = |Z| = |z|.
Pour tout nombre complexe non nul z :

arg(—z) = arg(z2) +m (2m)

arg(Z) = —arg(z) (2n)
zestunréel, (z+#0),ssiarg(z) =0 (m).




~ Propriété

Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une forme a l'autre

Géométrie

Pour tout nombre complexe z, zz = & + b? = |z|?
Pour tout nombre complexe z, | — z| = |Z| = |z|.
Pour tout nombre complexe non nul z :

arg(—z) = arg(z2) +m (2m)

arg(z) = —arg(2) (2n)
zestunréel, (z+#0),ssiarg(z) =0 (m).
z est un imaginaire pur, (z # 0), ssi
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~ Propriété

Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une forme a l'autre

Propriétés
Géométrie

Pour tout nombre complexe z, zz = & + b? = |z|?
Pour tout nombre complexe z, | — z| = |Z| = |z|.
Pour tout nombre complexe non nul z :

arg(—z) = arg(z2) +m (2m)

arg(2Z) = — arg(2) (2n)
zestunréel, (z+#0),ssiarg(z) =0 (m).
z est un imaginaire pur, (z # 0), ssi arg(z) = g (7).
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Rappel de trigonomé

Module et argument
Forme trigonométrique
d’une form

Géométrie

Démonstration

Q@ zZ =
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Rappel de trigonon
Module et argum
Forme trigonométrique
d’une forr I'e

Propriété:

Géométrie

Démonstration

@ zz=(a+ib)(a—ib) =
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Rappel de trigonon
Module et argum
Forme trigonométrique
d’une forr I'e

Propriété:

Géométrie

Démonstration

0 7z =(a+ib)(a—ib) = & — (ib)? =
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Rappel de trigonométrie

Module et argume
Forme nométrique

une forme

Géométrie

Démonstration

@ zz=(a+ib)(a—ib) = & — (ib)?> = & + b?
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Démonstration

@ zz=(a+ib)(a—ib) = & — (ib)?> = & + b?

o |—z|=|-a—ibl=
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Rappel de trigonométrie

Module et argument
Forme trigonor

Démonstration

@ zZ = (a+ib)(a— ib) = & — (ib)?> = & + b?
° |—z|=|—a—ib|=/(-a)2+(-b)2=
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Rappel de trigonométrie

Module et argument
Forme trigonor

@ zZ = (a+ib)(a— ib) = & — (ib)?> = & + b?

O |—zl=|—-a-ib|=+/(-a)?+ =va+b?=
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Rappel de trigonométrie
Module et argument

Démonstration

@ zz = (a+ib)(a /b)_a—(/b =a +b?

O |—zl=|—a—ib|=1/(—a)?+ =va’+b?=|z|

De méme : |Z| =
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Rappel de trigonométrie
Module et argument

Démonstration

@ zz = (a+ib)(a /b)_a—(/b =a +b?

O |—zl=|—a—ib|=1/(—a)?+ =va’+b?=|z|

Deméme : |Z| = |a— ib| =
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Rappel de trigonométrie
Module et argument

Démonstration

@ zz = (a+ib)(a /b)_a—(/b =a +b?

O |—zl=|—a—ib|=1/(—a)?+ =va’+b?=|z|

De méme : |Z| = |a— ib| = +(—b) =
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Rappel de trigonométrie
Module et argument

Démonstration

® zZz=(a+ib)(a /b)_a—(/b =a +b?

O |—zl=|—a—ib|=1/(—a)?+ =va’+b?=|z|

De méme: |Z| = |a— ib| = a+(—b)2:\/a + b2 = |Z|

A. OLLIVIER



Module et argument
Forme tri étrique

Passage d'une f

@ arg(—z)=arg(2)+n (2m)

@ arg(z) = —arg(z) (2m)

@ zestunréel, (z #0), ssi argl~2) |
arg(z) =0 (m). LA

@ z est un imaginaire pur, ;
(z #0), ssi arg(z) = g
().
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Rappel de trigonométrie

Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

Définition
Tout nombre complexe non nul s’écrit sous la forme sui-
vante, dite



Rappel de trigonométrie

Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés

Géométrie

Définition
Tout nombre complexe non nul s’écrit sous la forme sui-
vante, dite forme trigonométrique :

Z = r(cos 6+isin0)



Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

Définition
Tout nombre complexe non nul s’écrit sous la forme sui-

vante, dite forme trigonométrique :

Z = r(cos 6+isin0) avec r=|z| et 0 =arg(z) (2m)

A. OLLIVIER



Rappel de trigonométrie
Module ument
Forme trigonométrique

Passage d’'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

e Silaforme algébrique de z est z = a -+ bi, avec z #£ 0,
alors sa forme trigopnométrique est : z = r(cos + isinf) avec

r =
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Rappel de trigonométrie
Module ument
Forme trigonométrique

Passage d’'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

e Silaforme algébrique de z est z = a -+ bi, avec z #£ 0,
alors sa forme trigopnométrique est : z = r(cos + isinf) avec

r=+va+b% etftel que cost =
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d’'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

e Silaforme algébrique de z est z = a -+ bi, avec z #£ 0,
alors sa forme trigopnométrique est : z = r(cos + isinf) avec

a a
r=va*+b? etftelque cosf = — = ——— et

q r 1/a2_|_b2
sinf =
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d’'une forme a l'autre
Propriétés

Géométrie

e Silaforme algébrique de z est z = a -+ bi, avec z #£ 0,
alors sa forme trigopnométrique est : z = r(cos + isinf) avec

a a
r=va*+b? etftelque cosf = — = ——— et
q r ’/32+b2
0 b b
sin = —= ——.
ro va+b?
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d’'une forme a l'autre
Propriétés

Géométrie

e Silaforme algébrique de z est z = a -+ bi, avec z #£ 0,
alors sa forme trigopnométrique est : z = r(cos + isinf) avec

a a
r=va*+b? etftelque cosf = — = ——— et
q r ’/32+b2
0 b b
sin = —= ——.
ro va+b?

e Sila forme trigonométrique de z est z = r(cos 6 + isin6),
alors sa forme algébrique est : z = a+ bi avec a =
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d’'une forme a l'autre
Propriétés

Géométrie

e Silaforme algébrique de z est z = a -+ bi, avec z #£ 0,
alors sa forme trigopnométrique est : z = r(cos + isinf) avec

a a
r=va*+b? etftelque cosf = — = ——— et
q r ’/32+b2
0 b b
sin = —= ——.
ro va+b?

e Sila forme trigonométrique de z est z = r(cos 6 + isin6),
alors sa forme algébrique est : z = a+ bi avec a = rcosf et
b=
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d’'une forme a l'autre
Propriétés

Géométrie

e Silaforme algébrique de z est z = a -+ bi, avec z #£ 0,
alors sa forme trigopnométrique est : z = r(cos + isinf) avec

a a
r=va*+b? etftelque cosf = — = ——— et
q r ’/32+b2
0 b b
sin = —= ——.
ro va+b?

e Sila forme trigonométrique de z est z = r(cos 6 + isin6),
alors sa forme algébrique est : z = a+ bi avec a = rcosf et
b=rsiné.
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Passage d’'une forme a l'autre

Exemple

Ecrire sous forme trigonométrique le nombre complexe
suivant : z =1+ V/3i
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Passage d’'une forme a l'autre

Exemple

Ecrire sous forme trigonométrique le nombre complexe
suivant : z =1+ V/3i

r=y12 43 =
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Passage d’'une forme a l'autre

Exemple

Ecrire sous forme trigonométrique le nombre complexe
suivant : z =1+ V/3i
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Passage d’'une forme a l'autre

Exemple

Ecrire sous forme trigonométrique le nombre complexe
suivant : z =1+ V/3i

r=1/12 43 = V4 =2 etcosf —
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Passage d’'une forme a l'autre

Exemple

Ecrire sous forme trigonométrique le nombre complexe
suivant : z =1+ V/3i

r=V124v3 = Vad=26tcosd = -, sinf =

N =
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Passage d’'une forme a l'autre

Exemple

Ecrire sous forme trigonométrique le nombre complexe
suivant : z =1+ V/3i

V3

,sinf = —, douf =

r=1/121v3° = V4 =2 etcosh — 5

N =
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Passage d’'une forme a l'autre

Exemple

Ecrire sous forme trigonométrique le nombre complexe
suivant : z =1+ V/3i

V3 ™

,sinf = —, douf =

r=1/121v3° = V4 =2 etcosh — 5

N =
W]

Douz =2 (cosg -+ Jsin g)

A. OLLIVIER



Propriétés

On considére z # 0 et 2/ # 0.

e Produit
Module : |z x Z/| =

A. OLLIVIER



Rappel de trigonométrie
Module ment
Forme trigo ique

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

On considére z # 0 et 2/ # 0.
e Produit

Module : |z x Z'| = |z| x |Z|
Argument : arg(zZ') =
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Rappel de trigonométrie
Module
Forme trigo

Passage d'une forme
Propriétés
Géométrie

On considére z # 0 et 2/ # 0.
e Produit
Module : |z x Z'| = |z| x |Z|

Argument : arg(zZ') = arg(2) + arg(Z)

e Puissance
Module : |2"| =

A. OLLIVIER



Rappel de trigonométrie
Module
Forme trigo

Passage d'une forme
Propriétés
Géométrie

On considére z # 0 et 2/ # 0.
e Produit
Module : |z x Z'| = |z| x |Z|

Argument : arg(zZ') = arg(z) +arg(2') (27)

e Puissance
Module : |2"| = |z|" Argument : arg(z") =

A. OLLIVIER



Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trig

Passage d'une formi
Propriétés
Géométrie

On considére z # 0 et 2/ # 0.
e Produit
Module : |z x Z'| = |z| x |Z|

Argument : arg(zZ') = arg(z) +arg(2') (27)

e Puissance
Module : |2"| = |z|" Argument : arg(z") = n arg(z) (27)

e Inverse
1
Module : |—| =
z

A. OLLIVIER



Rappel de trigonométrie
Module et argument

Géométrie

On considére z # 0 et 2/ # 0.

e Produit
Module : |z x Z| = |z| x |Z|
Argument : arg(zZ') = arg(z) +arg(2') (27)

e Puissance
Module : |2"| = |z|" Argument : arg(z") = n arg(z) (27)

e Inverse

1 1 1
Module : 'E' — ] Argument : arg(E) —
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Rappel de trigonométrie
Module et argument

Géométrie

On considére z # 0 et 2/ # 0.
e Produit
Module : |z x Z'| = |z| x |Z|

Argument : arg(zZ') = arg(z) +arg(2') (27)

e Puissance

Module : |2"| = |z|" Argument : arg(z") = n arg(2)
e Inverse
Mdl'1—1 Argument : h_

odule : Z =17 gume .arg(E)——arg(Z)

A. OLLIVIER



Propriétés

e Quotient
z

Module : ==
z
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Propriétés

e Quotient
z| |z
Module : |—| = —
z |Z/|

z
Argument : arg(?)

A. OLLIVIER



Rappel de trigonométrie
Module e ument

Forme trigonométrique

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

e Quotient

z| ||
Module : |—| = —
z |Z/|

V4
Argument : arg(?) = arg(z) — arg(2))

A. OLLIVIER

(27)



Rappel de trigonométrie

Module et argument
ique

alautre

Propriétés
Géométrie

Démonstration pour le produit

On pose 6 = arg(z) et 0" = arg(Z').
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Rappel de trigonométrie

Module et argument

Géométrie

Démonstration pour le produit

On pose 6 = arg(z) et 0" = arg(Z').

zZ" = |z|(cos 0 + isin0)|Z'|(cos 0" + isind")

A. OLLIVIER



Rappel de trigonométrie
Module

Géométrie

Démonstration pour le produit
On pose 6 = arg(z) et 0" = arg(Z').

zZ" = |z|(cos 0 + isin0)|Z'|(cos 0" + isind")
zZ' = |z||Z| [(cochos 0" — sinfsin@’) + i(sin @ cos @’ + cos Osin 9’)]

A. OLLIVIER



Rappel de trigonométrie
0 e et argument

Géométrie

Démonstration pour le produit

On pose 6 = arg(z) et 0" = arg(Z').

zZ" = |z|(cos 0 + isin0)|Z'|(cos 0" + isind")
zZ' = |2||Z'| [(cos @ cos ' — sinfsin§') + i(sinf cos 0’ + cos O sin §')]
zZ' = |2||Z'| [cos(0 + ') + isin(6 + ¢')]
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Rappel de trigonométrie
Module et argument

Géométrie

Démonstration pour le produit

On pose 6 = arg(z) et 0" = arg(Z').

zZ" = |z|(cos 0 + isin0)|Z'|(cos 0" + isind")
zZ' = |2||Z'| [(cos @ cos ' — sinfsin§') + i(sinf cos 0’ + cos O sin §')]
zZ' = |2||Z'| [cos(0 + ') + isin(6 + ¢')]

Donc le module de zZ’ est |zZ'| et un argument de zZ’ est
0+ = arg(2) + arg(2)
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Propriétés

Propriété (Inégalité triangulaire)}
z+ 2] < ]




Propriétés

P(z+2)
_ P
- s
s = 7
T ’
N (3") -l - ,',
e ’
o /
/
s
M (2)
o]
Propriété (Inégalité triangulaire)}
z+2| < |zl + |2 ]
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Rappel de trigonométrie
Module ument
Forme trigo

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

Soient A, B et C trois points distincts du plan complexe,
d’affixes respectives zu, zg et z¢.
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trig

Passage d'une formi

Propriétés
Géométrie

Soient A, B et C trois points distincts du plan complexe,
d’affixes respectives zu, zg et z¢.

Propriété

- —
|z — za| = AB et arg(zg — z4) = (u; AB) (2m)
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Rappel de trigonométrie

Géométrie

Soient A, B et C trois points distincts du plan complexe,
d’affixes respectives zu, zg et z¢.

Propriété

- —
|z — za| = AB et arg(zg — z4) = (u; AB) (2m)

Démonstration :

II_e>><iste un unique point M dans le plan complexe tel que
OM = AB.
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Soient A, B et C trois points distincts du plan complexe,
d’affixes respectives zu, zg et z¢.

Propriété

- —
|z — za| = AB et arg(zg — z4) = (u; AB) (2m)

Démonstration :

II_e>><iste un unique point M dans le plan complexe tel que
OM = AB.
Donc zy = zg — z4 en notant zy, I'affixe du point M.
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Soient A, B et C trois points distincts du plan complexe,
d’affixes respectives zu, zg et z¢.

Propriété

- —
|z — za| = AB et arg(zg — z4) = (u; AB) (2m)

Démonstration :

Il existe un unique point M dans le plan complexe tel que
—

OM = AB.

Donc zy = zg — z4 en notant zy, I'affixe du point M.

Par suite : |zg — z4| =
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Soient A, B et C trois points distincts du plan complexe,
d’affixes respectives zu, zg et z¢.

Propriété

- —
|z — za| = AB et arg(zg — z4) = (u; AB) (2m)

Démonstration :

Il existe un unique point M dans le plan complexe tel que
—

OM = AB.

Donc zy = zg — z4 en notant zy, I'affixe du point M.

Par suite : |zg — za| = |zy| =
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Soient A, B et C trois points distincts du plan complexe,
d’affixes respectives zu, zg et z¢.

Propriété

- —
|z — za| = AB et arg(zg — z4) = (u; AB) (2m)

Démonstration :

Il existe un unique point M dans le plan complexe tel que
—

OM = AB.

Donc zy = zg — z4 en notant zy, I'affixe du point M.

Par suite : |zg — za| = |zy| = OM =
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Soient A, B et C trois points distincts du plan complexe,
d’affixes respectives zu, zg et z¢.

Propriété

- —
|z — za| = AB et arg(zg — z4) = (u; AB) (2m)

Démonstration :

Il existe un unique point M dans le plan complexe tel que
—

OM = AB.

Donc zy = zg — z4 en notant zy, I'affixe du point M.

Par suite : |zg — za| = |zy| = OM = AB
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Soient A, B et C trois points distincts du plan complexe,
d’affixes respectives zu, zg et z¢.

Propriété

- —
|z — za| = AB et arg(zg — z4) = (u; AB) (2m)

Démonstration :

Il existe un unique point M dans le plan complexe tel que
—

OM = AB.

Donc zy = zg — z4 en notant zy, I'affixe du point M.

Par suite : |zg — za| = |zy| = OM = AB

arg(zg — za) =
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Soient A, B et C trois points distincts du plan complexe,
d’affixes respectives zu, zg et z¢.

Propriété

- —
|z — za| = AB et arg(zg — z4) = (u; AB) (2m)

Démonstration :

Il existe un unique point M dans le plan complexe tel que
—

OM = AB.

Donc zy = zg — z4 en notant zy, I'affixe du point M.

Par suite : |zg — za| = |zy| = OM = AB

arg(zg — za) = arg(zm) =
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Soient A, B et C trois points distincts du plan complexe,
d’affixes respectives zu, zg et z¢.

Propriété

- —
|z — za| = AB et arg(zg — z4) = (u; AB) (2m)

Démonstration :

Il existe un unique point M dans le plan complexe tel que
OM = AB.

Donc zy = zg — z4 en notant zy, I'affixe du point M.

Par suite : |zg — za| = |zy| = Oﬂ>: AB

arg(2s — 2a) = arg(2m) = (U; OM) =
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Rappel de trigonométrie

Soient A, B et C trois points distincts du plan complexe,
d’affixes respectives zu, zg et z¢.

Propriété

- —
|z — za| = AB et arg(zg — z4) = (u; AB) (2m)

|

Démonstration

Il existe un unique point M dans le plan complexe tel que
OM = AB

Donc zy = zg — z4 en notant zy, I'affixe du point M.

Par suite : |zg — za| = |zy| = OM AB

arg(zg — za) = arg(zy) = 7 OM) = /@
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Rappel de trigonométrie
Module et argument

Forme trigonométrique
Passage d'une forme a l'autre
Propriétés

Géométrie

Propriété
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Prop S
Géométrie

Démonstration :

ZB — Z¢
ZA — Z¢
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Prop S
Géométrie

Démonstration :

Zg—Zc| |z —2zg| _
zZp—2z¢|  |za— Zc
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Prop S
Géométrie

Démonstration :

Zg—2c| |zg—z¢| CB
Zp—2¢| |za—2zc] CA
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Démonstration :
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Démonstration :

ZB — Z¢

= | =arg(zg — z¢) —arg(za— z
e\ 22 arg(zg — z¢) — arg(za — 2¢)
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Rappel de trigonométrie

Démonstration :

ZR — Z,
arg (u) — arg(25 — 2¢) — arg(2a — 2¢)

Zp — Z¢o
= (U; C?) —(d; C—/Z\) = (C—/Z\; )+ (U; C?)
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Rappel de trigonométrie

Démonstration :

Zg — Z¢
arg (ZA — ZC) = arg(zg — z¢) — arg(za — Z¢)
= (U; C?) —(U; C—/Z\) = (C—/Z\; )+ (U; C?)
_ (CA;CB) [27]
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Rappel de trigonométrie
Module ument
Forme trigo

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

Par conséquent, les points A, B et C sont alignés si et
2B — Z¢

seulementsiarg | ———— | =
Zp — Zc
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Rappel de trigonométrie
Module ument
Forme trigo

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

Par conséquent, les points A, B et C sont alignés si et
2B — Z¢

seulementsiarg | ———— | =0 (m)
Zp — Z¢
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trig

Passage d'une formi
Propriétés
Géométrie

Par conséquent, les points A, B et C sont alignés si et
2B — Z¢

seulementsiarg | ———— | =0 (m)
Zp — Z¢

et les droites (BC) et (AC) sont perpendiculaires si et

. ZB — Z¢
seulementsiarg | ——— | =
Zp— Zc
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trig

Passage d'une formi
Propriétés
Géométrie

Par conséquent, les points A, B et C sont alignés si et
. Zg — Z¢
seulementsiarg | ———— | =0 (m)
Zp — Zc
et les droites (BC) et (AC) sont perpendiculaires si et
— Zc s

. ZB
seulementsiarg| ———— | == (n)
Zp— Z¢ 2
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Rappel de trigonométrie

Forme trigonom
ge d'une forme
Propriétés
Géométrie

Caractérisation du cercle I' de centre Q(w) et de rayon R :
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonométrique

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

Caractérisation du cercle I' de centre Q(w) et de rayon R :
M(z) el <
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Rappel de trigonométrie
Module ument
Forme trigo

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

Caractérisation du cercle I' de centre Q(w) et de rayon R :
Mz)elT QM =R <
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Rappel de trigonométrie
Module ument
Forme trigo

Passage d'une forme a l'autre
Propriétés
Géométrie

Caractérisation du cercle I' de centre Q(w) et de rayon R :
Mz)elT QM =R < |z—w|=R.
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonom

Passage d'une formi
Propriétés
Géométrie

Caractérisation du cercle I' de centre Q(w) et de rayon R :
Mz)elT QM =R < |z—w|=R.

Caractérisation de la médiatrice A de [AB] :
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trigonom

Passage d'une formi

Propriétés
Géométrie

Caractérisation du cercle I' de centre Q(w) et de rayon R :
Mz)elT QM =R < |z—w|=R.

Caractérisation de la médiatrice A de [AB] :
M(z) e A &
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trig

Passage d'une formi

Propriétés
Géométrie

Caractérisation du cercle I' de centre Q(w) et de rayon R :
Mz)elT QM =R < |z—w|=R.

Caractérisation de la médiatrice A de [AB] :
M(z) e A & AM = BM <
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trig

Passage d'une formi

Propriétés
Géométrie

Caractérisation du cercle I' de centre Q(w) et de rayon R :
Mz)elT QM =R < |z—w|=R.

Caractérisation de la médiatrice A de [AB] :
M(z) e A = AM=BM & |z — z4| =
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Rappel de trigonométrie
Module et argument
Forme trig

Passage d'une formi

Propriétés
Géométrie

Caractérisation du cercle I' de centre Q(w) et de rayon R :
Mz)elT QM =R < |z—w|=R.

Caractérisation de la médiatrice A de [AB] :
M(z) e A = AM=BM & |z — z4| = |z — zg|.
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